

С этим осколком мой прапрадедушка прожил до самой смерти в 1979 году. После лечения в госпитале прапрадедушка был направлен под Сталинград, освобождал Украину, Венгрию. Под озером Балатон ему и его товарищам пришлось очень тяжело. По словам Ивана Ивановича, они прощались с жизнью, так их окружили немцы.

Наверное, самая ценная награда была за бои в районе озера Балатон. Это орден Красной Звезды. Войну закончил освобождением города Праги. В 1946 году вернулся к семье.

*Николь Зобнина,
2² класс*

МОРОЗОВ ИВАН АФАНАСЬЕВИЧ



Мой прадедушка, Морозов Иван Афанасьевич, родился 17.01.1927 года. В Красную Армию был призван в 1945 году. Войну прошел летчиком.

После войны прадедушка работал в Верхнеуральском РВК Челябинской области. Окончил Владимирскую офицерскую школу МВД СССР и был направлен на службу в оперативный отдел Златоустовской строгой тюрьмы. Ушел из жизни 23.06.1987 года.

Его отец, мой прапрадедушка старшина Морозов Афанасий Афанасьевич, 1904 года рождения, уроженец Донской области Украинской ССР, был призван Верхнеуральским РВК 6 сентября 1941 года, пропал без вести в декабре 1942 года.

*Анастасия и Сергей Толкачевы,
8⁴, 5² классы*



МОСЕНДЗ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

Мой прадед, Мосендз Василий Иванович, родился 1 июня 1924 года в селе Благовещенка Тюльганского района Оренбургской области.

На фронт он был призван Гавриловским РВК Чкаловской области в сентябре 1942 года. В составе 1427-го ордена Кутузова истребительно-противотанкового артиллерийского полка участвовал в освобождении от немецких захватчиков Литовской, Белорусской ССР и в разгроме Восточно-Прусской группировки фашистов.

Был заместителем наводчика орудия.

Трижды ранен. Награжден орденами и медалями, в том числе медалью «За отвагу», приказ подразделения 10/н от 28.04.1945 г.

*Даниил Ковалев,
1¹ класс*

МОСИН МАКСИМ ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился в 1906 г. в селе Зюзино Белозерского района Курганской области.

До войны работал в колхозе молотобойцем, истопником (жег березовые дрова, чтобы получился черный уголь), работал на мельнице, молот зерно на муку для колхоза и колхозников. Имел шесть детей.

